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Zápis č. 14 

ze zasedání Výboru pro zdravotnictví 

Zastupitelstva Olomouckého kraje 

ze dne 12. 2. 2020 

Přítomni: Nepřítomni: 

MUDr. Michael Fischer Hana Kaštilová Tesařová 

Mgr. Kamila Baláková  

Jiří Jelínek Omluveni: 

Ing. Ludevít Kadák MUDr. Milan Brázdil 

PaedDr. Jiří Kremla MUDr. Jiří Černý 

Eva Moudrá Gabriela Jančíková 

Alena Pagáčová MUDr. Ivo Mareš, MBA 

MUDr. Irena Pachtová Jiří Pospíšil, DiS. 

Bc. Drahomír Sigmund Miroslav Vysloužil 

MUDr. Ivan Sumara  

MUDr. Vítězslav Vavroušek, MBA, MPH Hosté: 

MUDr. Radan Volnohradský MUDr. Zdeněk Nakládal, PhD.  

 MUDr. Lenka Pešáková, PhD. 

 Ing. Bohuslav Kolář, MBA 

 Mgr. Marcela Staníková 

Program: 

1. Úvod 

2. Aktuální epidemiologická situace (koronavirus) 

3. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví  

4. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

5. Zdravotně-preventivní program v Olomouckém kraji v roce 2020 

6. Zdravotně-preventivní programy v Olomouckém kraji na období  2020 - 2025 

7. Různé 
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Zápis: 

1. Úvod 

Předseda výboru MUDr. Fischer zahájil zasedání výboru pro zdravotnictví (dále také 
jen „zdravotní výbor“). Přivítal MUDr. Nakládala, ředitele Krajské hygienické stanice 
Olomouckého kraje (KHS OK), a  MUDr. Pešákovou, ředitelka sekce ochrany 
a podpory veřejného zdraví KHS OK. 

Oproti původně navrženému programu navrhl MUDr. Fischer zařadit jako druhý bod 
„Aktuální epidemiologická situace (koronavirus)“. 

MUDr. Fischer se dotázal, zda jsou návrhy na další změny programu, žádný další 
návrh nebyl předložen. Zdravotní výbor usnesením schválil program svého dnešního 
zasedání včetně navrženého doplnění. 

2. Aktuální epidemiologická situace (koronavirus) 

MUDr. Fischer požádal zástupce KHS OK o přednesení informací o aktuální 
epidemiologické situaci.  

MUDr. Pešáková prezentovala informace o čínském koronaviru. Jeho nové označení 
je Covid-19. 

Koronaviry se vyskytují u zvířat, pokud zmutují, přenášejí se i na člověka. První 
případy čínského koronaviru se objevily začátkem prosince 2019 v čínské provincii 
Chu-pej. Virus se přenáší jako kapénková infekce, nejvíc zasahuje dýchací cesty. 
Většina zemřelých jsou lidé nad 60 let věku, smrtnost se pohybuje okolo 2 %.  Léčba 
je symptomatická, používá se kombinace antivirotik na HIV a ebolu, očkování zatím 
není. Ke snížení rizika přispívají základní hygienická pravidla – mytí rukou, kašlat do 
kapesníku (v nouzi rukávu) nikoli do ruky, vyhýbat se větší koncentraci lidí. 

V ČR bylo zatím vyšetřeno 72 osob podezřelých z nákazy, ale tato nákaza u nich 
nebyla potvrzena. Postup orgánů ochrany veřejného zdraví se řídí směrnicemi pro 
vysoce nebezpečné nákazy (dostupné např. na webu Ministerstva zdravotnictví). 
V Olomouckém kraji je infekční oddělení v nemocnici v Prostějově, kde však není 
jednotka intenzivní péče, pacienty z okresů Šumperk a Jeseník může přijmout 
Opava. V souvislosti s koronavirem zasedala 31. 1. 2020 krajská epidemiologická 
komise. Světová zdravotnická organizace (WHO) vyhlásila od 31. 1. 2020 stav 
globální nouze.  Virus se může šířit, zejména v souvislosti  s turistikou. Při podezření 
na koronavirus se mají zdravotničtí pracovníci obracet na epidemiologa, který je 
v každém okrese. 

MUDr. Fischer poděkoval za přednesené informace. Zdravotní výbor usnesením vzal 
na vědomí přednesené informace. 

3. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje 
v oblasti zdravotnictví  

MUDr. Fischer sdělil, že od minulého zasedání zdravotního výboru se konalo 
zasedání Zastupitelstva Olomouckého kraje (ZOK) dne 16. 12. 2019.  

Tajemník výboru informoval o usneseních ZOK z tohoto zasedání. ZOK vzalo na 
vědomí usnesení zdravotních výboru z 25. 9. 2019 a 20. 11. 2019, ZOK schválilo 
dodatek zřizovací listiny Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje 
(doplnění majetku svěřeného do hospodaření organizace), ZOK schválilo pravidla 
dotačního programu kraje Program na podporu zdraví a zdravého životního stylu v 
roce 2020 (a to dotačního titulu 2 - Podpora významných aktivit v oblasti 
zdravotnictví, dotační titul 1 byl schválen ROK 25. 11. 2019), ZOK dále schválilo 
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bezúplatný převod vyřazovaných sanitních vozidel (dosud svěřených do hospodaření 
ZZS OK) na společnost Nemocnice Olomouckého kraje, a.s., na Vojenskou 
nemocnici Olomouc, na Moravskou hasičskou jednotu – hasičský sbor Přerov, na 
Fakultní nemocnici Olomouc a na statutární město Olomouc. 

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí usnesení ZOK ze zasedání 16. 12. 2019. 

4. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

MUDr. Fischer sdělil, že z usnesení z minulého zasedání zdravotního výboru dne 
20. 11. 2019 nevznikly konkrétní úkoly. 

Bc. Sigmund namítl po zaslání zápisu z minulého zasedání výboru nepřesnost 
v zápise, když bylo uvedeno: „Bc. Sigmund informoval, že se zavádí platba 
nemocnicím ve výši 1000 Kč za hospitalizovaného pacienta, pokud ho přiveze 
zdravotnická záchranná služba.“ Bc. Sigmund však sdělil, že se nejedná 
o hospitalizovaného pacienta, nýbrž o každého pacienta dovezeného posádkou ZZS 
a je jedno, jestli jej po ošetření propustí, nebo bude následně hospitalizován.  

MUDr. Fischer se dotázal, zda už platba 1000 Kč za pacienta je poskytována, 
přítomní zástupci nemocnic potvrdili, že ano. 

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí informaci o usnesení z minulého 
zasedání zdravotního výboru. 

5. Zdravotně-preventivní program v Olomouckém kraji v roce 2020 

MUDr. Fischer požádal o prezentaci k uvedenému programu. 

Mgr. Staníková sdělila, že východiskem pro Zdravotně-preventivní program 
v Olomouckém kraji v roce 2020 je Národní strategie ochrany a  podpory zdraví 
Zdraví 2020, dále Zdravotně-preventivní programy v Olomouckém kraji na období 
2015 – 2020, schválené Zastupitelstvem Olomouckého kraje dne 24. 4. 2015, a 
Akční plán Zdravotně-preventivní program v Olomouckém kraji v příslušném roce.  

Projekty pro rok 2020 jsou: projekt Buď HIV negativní, chraň si svůj život (zaměřený 
na mládež ve věku 13 – 17 let),  projekt Jíme zdravě, pestře, hravě (určený pro  
zlepšení znalostí dětí o správné výživě, zaměřený na žáky 3. a 6. tříd základních 
škol), projekt Jsem nezávislý, nekouřím (zaměřený na zvýšení povědomí dětí 
a mládeže o rizicích spojených s kouřením, pro děti a mládež ve věku 11 – 14 let), 
projekt Zvedni se ze židle (zaměřený na pozitivní motivaci účastníky seminářů k 
pohybové aktivitě). 

Realizátorem projektů je Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje, Olomoucký 
kraj se na realizaci projektů bude podílet poskytnutím finanční částky ve výši 300 tis. 
Kč (formou daru KHS), všechny semináře jsou školám poskytovány bezplatně. 

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí informaci o Zdravotně-preventivním 
program v Olomouckém kraji v roce 2020. 

6. Zdravotně-preventivní programy v Olomouckém kraji na období  2020 – 2025 

MUDr. Fischer požádal o prezentaci k uvedenému programu. 

Mgr. Staníková sdělila, že východiskem pro plány je Strategický rámec rozvoje péče 
o zdraví v České republice do roku 2030 – Zdraví 2030, (Základní cíl: Zdraví všech 
skupin obyvatel se zlepšuje, Specifický cíl: Podpora zdravého životního stylu) a 
Analýza zdravotního stavu obyvatel Olomouckého kraje 2019, zpracovaná Krajskou 
hygienickou stanicí Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci. 

Analýza zdravotního stavu obyvatel Olomouckého kraje 2019 je zpracovávaná 
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v souladu s  § 81e zákona č. 258/2000 Sb. (o ochraně veřejného zdraví) jednou za 5 
let, obsahuje zhodnocení zdravotního stavu obyvatelstva kraje a jeho vývoje. 
Základní výstupy analýzy: v populaci mimo jiné trvale roste zejména výskyt nemocí 
oběhové soustavy, nádorových onemocnění a diabetu; vznik a rozvoj většiny těchto 
onemocnění lze ovlivnit zdravým životním stylem. 

Z analýzy vyplývají doporučení - účinně a cíleně posílit všechny aspekty primární 
prevence v oblasti zdraví. Preventivní aktivity mají být zaměřeny na: správné 
stravovací návyky, pohybová aktivita, omezení zdravotně rizikového chování, zdravý 
životní styl, celoživotní prevence, zvyšování zdravotní gramotnosti obyvatelstva.  

Zdravotně-preventivní programy v Olomouckém kraji v období 2021 – 2025 by měly 
být zaměřeny obdobně jako dosavadní projekty zmíněné výše (plánované na rok 
2020), měl by být vytvořen nový program zaměřený na omezení užívání alkoholu. 

Realizátorem projektů by měla i nadále být Krajská hygienická stanice Olomouckého 
kraje, Olomoucký kraj by se měl i nadále podílet na realizaci projektů finančním 
zajištěním. 

Zdravotní výbor usnesením vzal na vědomí informaci o Zdravotně-preventivních 
programech v Olomouckém kraji na období  2020 – 2025. 

7. Různé 

MUDr. Volnohradský se dotázal, zda kraj poskytne požadovanou dotaci 3 mil. Kč na 
RTG na poliklinice v Jeseníku.  Ing. Kolář sdělil, že žádost se zpracovává 
standardním postupem a rozhodovat by mělo Zastupitelstvo Olomouckého kraje 
v dubnu 2020.  

Členky výboru Eva Moudrá a Alena Pagáčová nabídly, že by se mohly účastnit 
hodnotící komise např. v dotačním program na podporu poskytovatelů paliativní péče 
(na zasedání výboru, kde se o složení komisí jednalo, nebyly přítomny). Zdravotní 
výbor proto revokoval své usnesení ze dne 20. 11. 2019 tak, že  

původní složení hodnotící komise: J. Jelínek, Ing. L. Kadák, H. Kaštilová Tesařová, 
MUDr. I. Mareš, MUDr. R. Volnohradský, náhradník MUDr. V. Vavroušek, 

se mění na: Ing. L. Kadák, H. Kaštilová Tesařová, MUDr. I. Mareš, E. Moudrá, 
A. Pagáčová, náhradník MUDr. V. Vavroušek. 

Tajemník výboru oznámil termíny jednání hodnotících komisí v dotačních 
programech Olomouckého kraje ve zdravotnictví v roce 2020 v prvním pololetí: 

Program na podporu zdraví a zdravého životního stylu  25. 2. 2020 ve 13:00 
Program pro vzdělávání v paliativní péči    16. 4. 2020 ve 13:00 
Program na podporu poskytovatelů paliativní péče  5. 5. 2020 ve 13:00 
Program pro oblast protidrogové prevence    6. 5. 2020 ve 13:00 

MUDr. Fischer poděkoval členům výboru za účast. 

Termín příštího zasedání výboru je 13. 5. 2020 ve 14:30.  

V Olomouci dne 12. 2. 2020 

………………………………. 
MUDr. Michael Fischer 

předseda výboru 
Přílohy:  Usnesení  

Prezenční listina 


